Cognome.......cccevvevuiieinnnennnns Nome.....coceveveiennnnnnn. Matricola...................
Desidero sostenere la prova orale Lunedi 8 febbraio oppure successivamente
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)

5 febbraio 2016 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione A

1] (4 pt.) Stabilire per quali valori del parametro reale a ¢ convergente la serie

i (2n — e™) log (5 + n?)

(1 + 5logn)2et3log(e”” + 3n)

n=2

Soluzione:

2] (4 pt.) Scrivere in forma algebrica tutti i numeri complessi z tali che
(z —1)% = 4(1 +4)%.

Soluzione:

3] (4 pt.) Sia f:(1,5) — R una funzione derivabile e strettamente monotona in (1,5) tale
che, per x — 2,

f(x):—3+§(:c—2)+0(x—2).

Siano [ = f((1,5)) eg: 1 — (1,5) la funzione inversa di f. Determinare lo sviluppo di
Taylor del primo ordine di g centrato in —3, con resto di Peano.
Soluzione:

4] (4 pt.) Per ogni a, b € R, sia

acosx +bsinz sex <0

f(x) = log(1
2z

Allora f e:
continuaseesolose ...............
derivabile seesolose ...............
5] (4 pt.) Siano

3(x—1)? sex<1

f(z) = 1 e glx)=f(|z]).
1 +2 sex>1
x J—

Determinare il pit ampio intervallo aperto, non limitato, contenente 1 dove la funzione g e
invertibile.
Soluzione:



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R

A= U 2-1 . B={(-1)"2+1) : neN} , E=AUB.
Determinare:
A =
B oo
B =
E e limitato? ......... ... ... ... ... FE échiuso? ..................

7] (6 pt.) Calcolare, al variare di ¢ € R, il limite destro

. (14 3z)" — cos(2?) — 3a? + 22® + ca?
lim
z—0t xb

Scrivere uno svolgimento completo.



Cognome........ccceevevevuvninenenens Nome.....cocvvininininenenn. Matricola......cccceuenenen.
Desidero sostenere la prova orale Lunedi 8 febbraio oppure successivamente
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)

5 febbraio 2016 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione B

1] (4 pt.) Stabilire per quali valori del parametro reale a ¢ convergente la serie

i’i (cos?n + 3n?) log (2 + n)

(log(n + 1) 4+ 2)2t51og(2 4 )

n=2

Soluzione:

2] (4 pt.) Scrivere in forma algebrica tutti i numeri complessi z tali che
(z42)° =4(1414)2.

Soluzione:

3] (4 pt.) Sia f:(1,5) — R una funzione derivabile e strettamente monotona in (1,5) tale

che, per x — 2,

f(x):4—;(x—2)+o(:c—2).

Siano [ = f((1,5)) eg: 1 — (1,5) la funzione inversa di f. Determinare lo sviluppo di
Taylor del primo ordine di g centrato in 4, con resto di Peano.
Soluzione:

4] (4 pt.) Per ogni a, b € R, sia

asinz +bcosx sex <0

f(.l") - ex _ 1
sex >0
T

Allora f é:
continua seesolose ...............
derivabile seesolose ...............
5] (4 pt.) Siano

5(x—2)? sex <2

flz) = 1 e g(z)=f(|z]).
5 +1 sex>2
x —_

Determinare il pitt ampio intervallo aperto, non limitato, contenente 2 dove la funzione g e
invertibile.
Soluzione:



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R
+oo
A=J[-3+1,1] | B:{(—l)”(3+%) : neN} , E=AUB.
n=1

Determinare:

E e limitato? ......... ... ... ...... FE échiuso? ..................

7] (6 pt.) Calcolare, al variare di ¢ € R, il limite destro

. (1 —2)" — cos(z®) + 2 + 3a° + ca?

z—07t 0

Scrivere uno svolgimento completo.



Cognome.......cccevvevuiieinnnennnns Nome.....coceveveiennnnnnn. Matricola...................
Desidero sostenere la prova orale Lunedi 8 febbraio oppure successivamente
C.l. in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)

5 febbraio 2016 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione C

1] (4 pt.) Stabilire per quali valori del parametro reale a ¢ convergente la serie

+§ (1 + 2logn)?**3log(e™ + n3)

(5n2 + e*”) log (3 + 2n)

n=2

Soluzione:

2] (4 pt.) Scrivere in forma algebrica tutti i numeri complessi z tali che
(z4+1)3 = 4(1414)2.

Soluzione:

3] (4 pt.) Sia f:(1,5) — R una funzione derivabile e strettamente monotona in (1,5) tale
che, per x — 2,

f(a:):3+g(:c—2)+0(x—2).

Siano [ = f((1,5)) eg: 1 — (1,5) la funzione inversa di f. Determinare lo sviluppo di
Taylor del primo ordine di g centrato in 3, con resto di Peano.
Soluzione:

4] (4 pt.) Per ogni a, b € R, sia

asinx +bcosz sex <0

f(x) = log(1 — 2
T

Allora f e:
continuaseesolose ...............
derivabile seesolose ...............
5] (4 pt.) Siano

4z —1)? sex<1

f(z) = 1 e glx)=f(|z]).
1 +3 sex>1
x J—

Determinare il pit ampio intervallo aperto, non limitato, contenente 1 dove la funzione g e
invertibile.
Soluzione:



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R

A= U 3-2 . B={(-1)"8+1) : neN} , E=AUB.
Determinare:
A =
B oo
B =
E e limitato? ......... ... ... ... ... FE échiuso? ..................

7] (6 pt.) Calcolare, al variare di ¢ € R, il limite destro

. (T4 2)" — cos(a®) — 2 + 32° + ca?
lim
z—0+t xb

Scrivere uno svolgimento completo.



Cognome........ccceevevevuvninenenens Nome.....cocvvininininenenn. Matricola......cccceuenenen.
Desidero sostenere la prova orale Lunedi 8 febbraio oppure successivamente
C.l in Fisica, ANALISI MATEMATICA 1 (prova scritta)

5 febbraio 2016 proff. M. Salvatori, L. Vesely durata: 90 minuti versione D

1] (4 pt.) Stabilire per quali valori del parametro reale a € convergente la serie

—+00

Z (3 +5logn)**(3n + logn)
log(2n + ") (1 + log(2 + n?)) -

n=2

Soluzione:

2] (4 pt.) Scrivere in forma algebrica tutti i numeri complessi z tali che
(z —2)% = 4(1+14).

Soluzione:

3] (4 pt.) Sia f:(1,5) — R una funzione derivabile e strettamente monotona in (1,5) tale

che, per x — 2,

f(x):—4—g(m—2)+o(x—2).

Siano I = f((1,5)) e g : I — (1,5) la funzione inversa di f. Determinare lo sviluppo di
Taylor del primo ordine di g centrato in —4, con resto di Peano.
Soluzione:

4] (4 pt.) Per ogni a, b € R, sia

acosz +bsinx sexz <0

f(z) = et — 1
sex >0
3z

Allora f e:
continuaseesolose ...............
derivabile seesolose ...............
5] (4 pt.) Siano

3(x—2)? sex<?2

flz) = 1 e g(x)=f(|z]).
5 +1 sex>2
x‘ J—

Determinare il pitt ampio intervallo aperto, non limitato, contenente 2 dove la funzione g e
invertibile.
Soluzione:



6] (4 pt.) Si considerino i seguenti sottoinsiemi di R
+oo
A=J[2+1, 1 | B:{(—l)”(2+%) : neN} , E=AUB.
n=1

Determinare:

E e limitato? ......... ... ... ...... FE échiuso? ..................

7] (6 pt.) Calcolare, al variare di ¢ € R, il limite destro

’ (1+2z)* — cos(z?®) — 22° + 223 + c2*
im .

z—0+ 0

Scrivere uno svolgimento completo.



